
jD;a;hl cHd 
 jD;a;hl flakaøh;a cHdhl uOH ,lIH;a hd lrk f¾Ldj cHdhg ,ïn fõ' 

 jD;a;hl flakaøfha isg cHdhg w`Èkq ,nk ,ïnfhka tu cHdh iuÉfþokh fõ' 

 

ksoiqka (-  

1. rEmfha flakaøh 𝑂 jQ jD;a;fha 𝐴𝐵 cHdfha uOH ,laIHh 𝐶 fõ' 

𝐶𝑂෠𝐵 = 40଴  kï 𝑂𝐵෠𝐶 ys w.h fidhkak' 

 

𝑂𝐶መ𝐵 = 90଴ 

∴ 𝑂𝐵෠𝐶 = 90଴ − 40଴ 

𝑂𝐵෠𝐶 = 50଴ 

 

2. 𝑂 flakaøh jQ jD;a;hl 𝑋𝑌 cHdhg w`Èk ,o ,ïnh 𝑂𝑍 fõ'      

𝑋𝑌 = 12𝑐𝑚 o 𝑂𝑍 = 8𝑐𝑚 o kï jD;a;fha wrh fidhkak' 

 

𝑂𝑍𝑌 ;%sfldaKhg ffm;.ria m%fïhh fhdouq' 𝑂𝑌ଶ = 𝑂𝑍ଶ + 𝑍𝑌ଶ 

𝑂𝑌ଶ = 8ଶ + 6ଶ 

𝑂𝑌ଶ = 64 + 36 

𝑂𝑌ଶ = 100 

𝑂𝑌 = 10𝑐𝑚 

∴ wrh = 10𝑐𝑚 

wNHdih (- 

 

1. 𝑂 flakaøh jQ jD;a;hl 𝑃𝑄 cHdhl uOH ,laIHh 𝑅 fõ' 𝑂𝑃෠𝑅 = 35଴  kï 𝑃𝑂෠𝑅 w.h fidhkak' 

2. 𝑂 flakaøh jQ jD;a;hl 𝐿𝑀  cHdhl uOH ,laIHh 𝑁  fõ' 𝑁𝑂෠𝑀 = 45଴  kï 𝑂𝑁𝑀 

iuoaúmdo ;%sfldaKhla nj fmkajkak' 

3. jD;a;hl flakaøh 𝐶 fõ' flakaøfha isg we`o we;s ,ïnh 𝐴𝐵 cHdh 𝐷 ys§ yuqfõ' 𝐴𝐵 cHdfha È. 

24𝑐𝑚 o" 𝐶𝐷 = 5𝑐𝑚 o fõ kï jD;a;fha wrh fidhkak' 

4. 𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐶𝐴 hkq iudk cHdh ;=kls' flakaøfha isg 𝐴𝐵 cHdhg we`È ,ïnfha È. 6𝑐𝑚 o jD;a;fha 

wrh 10𝑐𝑚 o kï 𝐴𝐵𝐶 ;%sfldaKfha mßñ;sh .Kkh lrkak' 

5. jD;a;hla u; msysá ,laIH ;=kla 𝑋, 𝑌, 𝑍  fõ' 𝑋𝑌 = 𝑌𝑍 = 𝑍𝑋  kï" flakaøfha isg 𝑋𝑌, 𝑌𝑍, 𝑍𝑋 

cHdhkag w`Èk ,ïn È.ska iudk nj idOkh lrkak' 

පළාƮ අධHdපන  ෙදපාəතෙȼǦƱව සබරගȿව - සƯ පාසල 

ɪෂය- ගƝතය 

fY%AƝය-10 සැකʈම - එȼ චǦǖʆɜ                                    
lE$foys$ නúකාɪට ක.ɪ. 

සƯය- 5 

𝐵 𝐴 𝐶 

=
 

=
 

40଴ 
𝑥 

𝑂 

𝑋 𝑍 

∟ 

𝑂 

𝑌 


